

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:
 Helyben, hazához hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.

 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.

 Igazgató és elnök:

Megjelen minden nap,
 kedd és
 ünnepnapok nap kivételével.

 Szerkesztőhely és kiadóhely:
 Budai-nagy-úton 181 sz.
 (Juhász-ház).
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozóan a szerzők
 dolgaik intéseinek.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Igazgató: **4. iller.** | Lapfajlagos: **Nyomda-Részvénytársaság**

Katonabanda.

Vasárnaponként ezt a helyet rendszerint azoknak a komoly és nagy fontosságú, legtöbbször helyi érdekű kérdéseknek szoktuk fentartani, amelyek egy ilyen nagyarányú fejlődésben, nagy átalakulásban levő városnak népességét legjobban izgatják. Minden észlelőneked nélkül elmondhatjuk, hogy akárhány pompásan fungáló intézményünk eszméje innen, a mi kis lapunk valamelyik vasárnapi cikkelyéből indult el a megvalósulás útjára és akárhány kiforratlan vagy határozatlan eszme itt kapta meg a végleges vagy határozott alakját. Most ezután talán megengedjük olvasóink, hogy lát-szolgak kisebb fontosságú dologgal hozakodunk itt elő: ki tudja, a beszélgetés során talán még az sül ki róla, hogy nem is olyan nagyon kisszerű és alárendelt, milyennek első pillantásra látszik.

Mindenekelőtt közérzést tolmácsolunk — és erre nagyon sok részről kaptunk felhatalmazást — ha köszönetet mondunk a mi há-ziezredünk szeretetre méltó és ga-valléru érzésű tisztikarának, akik az ezred zenekarának hangversenyeivel olyan élvezetes napot szer-zett a város egész közönségének. Kevés olyan város van, amelyben katonaság és polgárság olyan ben-sőségesen szívélyes viszonyt tar-tana fenn, mint nálunk s ezért — elismerjük készséggel — az el-sőbbség a tisztikar kedvességének és szeretetreméltóságának jár ki. Legközelebből éreztük ezt most legutóbb, a szerdai figyel-metesség kapcsán.

S amit említettük azt a ka-vargó sokaságot, amely a város lakosságának minden rendű és rangú népességéből a piactéren a térzene alkalmával feketélt: a figyelmes szemlélőnek lehetetlen volt bizonyos általánosabban eréjű gondolatok keletkezését visszaszo-rítani. Hogy például milyen apró mozaikdarabokból rakódik össze és épül fel egy városnak társadalmi és kulturális élete.

Eleven illusztrációval szolgált ez a szerdai délután ahhoz, a ré-

gben hangoztatott kívánságunkhoz, több ízben is kifejtett óha-junkhoz, hogy milyen kívánatos, sőt sok tekintetben szükséges is lenne Kecskeméten egy városi zenekar szervezése. Elismerjük, hogy sok sürgősebb és nélkülöz-hetlenebb feladatunk vár még megoldásra, de azért a soká ha-laszthatók közé ez se tartozik.

Nagyon szép dolog lenne, ha hetenként kétszer a piactér egy feketélné a sokaságtól, amely ösz-szejön zenét hallgatni. A társadalmi érintkezés közvetlensége s a különböző társadalmi rétegek elvegyülése csak egyik, tán nem kevésbe veendő következménye volna ennek, de még nagyobb szolgálatot tenne egy ilyen képzett muzikusokból álló zenekar, az egyetemes zenekultura fejlesztése s a zenei élet fokozása körül. Magyar városaink, főleg az alföldiek, éppen zenei kultura tekintetében, a külföld hasonló városaihoz képest nem elégek, ők vannak ma-radva és ebből a szempontból is még nagyon sok pótolni való vár reánk. De kiváló szolgálatot tenne egy teljes főszerelésű, képzett muzikusokból álló zenekar a téli félévben, a színházi évad alatt is. Egyszerre sok színházi miséria szűnne meg ezáltal, ellenben az előadások színvonala jelentékenyen emelkednék.

De a magasabb zenekultura szempontjából is kiváló szolgálato-t tehetne műkedvelő zenekarainknak, az időnkint rendezett zeneestélyeknek, ha egy ilyen szerve-zett zenekar állandósítása esetén kitudnák magukat egyes hiányzó hangszerekkel egészíteni, — ame-lyekre műkedvelő egyébként nem szivesen, vagy egyáltalán nem vállalkozik.

Mikor egy állandó városi zene- kar teljes szervezését hoztuk ajánlatba, azt felelték, hogy — szép, szép, de nincsen rá megfele-lő fedezet. Vajon nem kellene e most mindjárt megfontolás tárgyá-vá tenni és dűlő útra is juttatni, vajjon ezt a kérdés nem lehetne-e a hátezred katonai zenekarának itt helyben való állandósításával meg-oldani?

A katonai zenekar mind a három fent érintett szempontból teljesen kielégítené a kívánalmakat: használható lenne tényleg tartására, kiváló sikerrel működne közre télen át a színházban és értékes kiségítő erőket szolgáltatna a műkedvelői zenekarok és zeneestélyek kiegészítésére.

Azt gondoljuk, hogy a városi és színházi megfelelő hozzájárulás jelentékenyen esöktené a fen-tartási költségeket s amellet még a városi közönség állandó közsö-netére tarthatna számot az ezred tisztikara, ha ennek megvalósítá-sában eredményes közreműködés-t meg nem tagadná.

A városi élet általában nagy lendületet nyerne ez által, zene-kulturánk, melynek alapjai a városi zeneiskola és az úribanda már megvetette, feltélenül nagy fejlődést vehetne, — és ime, nem is olyan csekély és jelentéktelen ez a „katonabanda” dolga, mint amilyenek első pillantásra látszott.

A szövetkezeti biztosítás

Azok között a szövetkezeti alkotások között, amelyeket a Károlyi Sándor gróf lelkes agitációjára felbuzduló gazdátársadalmi tevékenység hozott létre, egyike a legkiválóbbaknak: a Gazdák Biztosító Szövetkezete.

Ha ennek a szövetkezetnek az élet-történetét vizsgálhat tárgyává leszünk, azt látnánk, hogy létrejöttének legelőbb indoka szintén az üzlet volt. Amint hogy a fo-gasztási szövetkezetek az az úr uszora, a hitel-szövetkezetek a pénz-üzorsó hozta létre, éppen úgy készülhetik a Gazdák Biztosító Szövetkezete megalakításának, hogy a biztosító közönség pénzén meg-gazdagodott spekuláns biztosító társaságok folyton újabb és újabb manipulációval iparkodtak máris eléggé duzzadó érszén-yeiket még jobban meglótni.

Csak 10-12 évvel ezelőttre kell visszatekintünk, amikor a gazdaságos-ság valóságos képtelen volt arra, hogy jégkér ellen biztosítson, mert a kartellba lépett biztosító társaságok évről évre emel-ték a biztosítási díjakat. Ha már most figyelembe vesszük azt, hogy 10-12 évvel ezelőtt mily alacsonyak voltak a termény-árak, a mezőgazdálkodás mennyi tenger bajjal küzdött, könnyű megmagyarázni a gazdáközönség óriási elégedetlenségét, — mert hiszen a gazdálkodásból származó csekély hasznót csaknem teljesen oda kellett feletni biztosítási díjba. Ekkor tá-madt a magyar gazdáknak ez a gondolat,

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”
 Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.
 Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.
 Telefonszám 72. Terv- és költségvetés díjtalan. Sörgyőncím: „Vasművek”

hogy teremteni fognak a maguk részére egy oly biztosítói intézetet, amely nem akar milliókat összeharcolni, hanem ami fölösleg marad a biztosítási díjakból az esetleges károk kifizetése után, azt visszatérítik a biztosítottak részére.

A gazdaközösség nem is esélődtől számitásában, a szövetkezeti biztosítási eszméje kezdett mindinkább népszerű lenni, úgy hogy a Gazdák Biztosító Szövetkezete ma a XI. üléstől befejezetlenül akár forgalmát, akár megbízhatóságát tekintve, egy sorban áll a leghatalmasabb biztosítói intézetekkel. Pedig a szövetkezeti biztosítási díjtételei a lehető legalacsonyabbak és hozzá évenként vissza is téríti a biztosítási díjak egy részét. Az idén pl. 54.983 korona díjvisszatérítést ad, ami kerekén 5 százalékának felel meg. A díjbevételek ugyanis meghaladták a felmúló koronát, míg kártérítés címén 82.000 koronánál nagyobb összeget fizetett ki.

Mondjunk meg kell, hogy a Gazdák Biztosító Szövetkezete ma már nem csupán jégkár elleni biztosítót intézet, mert mindjárt a káradt kezdetén felvette működési körébe a tűskár elleni biztosítást is, majd később az éleltisztviselői üzletágat vezette be, sőt egy fiókintézmény a Gondviselő Társulat megalkotásával sikerült egész séges verseny támasztania az országban nagyüzemben működő temetkezési egyleteknek is, amelyek szintén jó érteket hozza, hogy kell kegyeletlen jelszavak alatt a fileréket s koronákat kihezni az emberek zsebéből.

A Gazdák Biztosító Szövetkezete tehát a szövetkezeti eszmében rejelő óriási anyagi és erkölcsi erőket a gazdasági tevékenység olyan mezejére vitte be s kama toztaja éppen a gazdaközösség érdekében megjelölt busában, amely mezőkön eddig elé maga a közönség teljesjen ki volt szolgáltatva a spekulációnak. A biztosítási terén ugyanis egészégséges verseny talán az első időkben sem volt még, mert ha megnékelük egy egy biztosítói intézet, első dolga volt szövetségre lépni a többiekkel. De nem ám azért, hogy az egyesülésben rejelő erőt a közönség javára kamatoztassák, hanem éppen megfordítva. — Pusztán csak azért, hogy kikerüljék az egymásközötti versenyt. A jégkártell, a tűskártell ma is virágzik, de már nem olyan veszedelmes, mert a Gazdák Biztosító Szövetkezete megalkotásával a gazdasáradalom létrehozta azt a hatalmas térséget, amely ha nem is törte meg teljesen a kartellban álló biztosítói intézetek egyeduralmát, de mindenesetre jelentékeny mértékben korlátozta azok szorította azok működését.

A szövetkezeti eszmének tehát egy újabb diadalát jelenti a Gazdák Biztosító Szövetkezetenél állandó, fokozatos fejlődése s ha a magyar nép ezután is ilyen mértékben veszi pártfogásába ezt a szövetkezeti, mint eddig, bizonyára még fényesebb eredményeket várhat tőle.

A szegények milliói!!!

A szegények pénze a játékonysági egyesületek alapfőkéjét képezi és a bankokban hever. **Ezer és ezer játékonysági intézet van Magyarországon, millió és millió szegény.**

Az ember igazán zavarban van: mi csoda érzése támadjon, mikor megtudja, hogy talán három olyan nábob sincs Magyarországon, mint — a szegényégy. Ez nem tréfa. **Métermérsen száma van aranyuk azoknak, akiknek betevő falatjuk sincs.** — Hozzávetőleges számitással nem kevesebb, de inkább több mint kilencven millió korona a vagyonuk a magyarországi játékonysági intézményeknek, — tehát közel száz millió a szegények pénze és ennek a súlyos kincstömögnek körülbelül a fele a fővárosban halmozódott föl, hogy a nagyváros nyomorát enyhítse

Mint minden pénzre, a szegényekére is érvényes az igazság, hogy a pénz lehet kevés, lehet sok, de elég nem lehet soha. — Ha a Tiszába víz helyett arany folyna, annak is mind lenne helye ott, ahol még ezüst sincsen. Ennyi sok millió azonban, amennyit a spekuláció birtoklajajá mutal, mindenesetre igen tekintélyes vagyon. Tomérek sok józ tehat, a sorsnak rengeteg adósságot törlesztéti, tegyük hozzá mindjárt: többet, mint a mennyit most valóban tesz és fizet.

Mert tég a panasz és aligha minden ok nélkül, hogy ezzel a vagyonnal nem mindenütt és nem mindenhol és legardómentesebb lenne. A minék a leírásával nem bűnt valódonk, fölülteségét és megteveszhetőséget panaszolunk — A jötevés vagy művészet. A feloléságerészetnek, a lelkiismeretességnek, a megítélés és a disztinyáló képességnek valódságát kivételes mértéke kell a helyes gyakorlatához ak kor, mikor nem egy személyes elhatározás eszelekedte, hanem szervezett némes törekvésnek végrehajtott munkája. És nem is kell bűnössé lenni, hogy va laki ne értsen ehhez a művészethez.

A Magyarországon levő játékonysági egyesületek összes vagyonát egy központban kellene kezelni, mert csak így lehetséges a szervezeti ségélyezés. **Vagy az állan venne felügyelet alá a játékonysági egyesületeket. Mert az mégis fura állapot, hogy milliói vannak a szegényeknek és még sincs semmi eredmény.**

Bukott bankok — öngyilkos bankárok.

Minden napra kijut egy két szenzáció. Minden napra esik egy bukott bank s ennek természetes következményeként minden nap főbe lövi magát egy is illusztris bankférfi. Afölött persze mindenki esodálkodik, hogy miért éppen mostanában bukna rakásra a bankok? Hiszen ha akármelyik közéleti tényezőt megkérdezzük, valamennyi csak dicsőimuszokat tud zengeni gazdasági életünk fellendüléséről, már pedig ennek a fellendülésnek a legfőbb mozgató ereje a pénz, a legfontosabb tényezőzi a bankok. — Ha valaha, akkor most volt szükség leginkább bankokra, a bankok, takarékpénztárak most arathatnak a legduzsábban.

Hát abban nem is téved senki, hogy nálunk a gazdasági élet fellendülésben van. Ezt kétségtelenül be kell ismernünk, fejlődik a mezőgazdaság, az ipar és a kereskedelem egyaránt s hogy ennek dacára még is olyan sűrűn fordul elő bankbukás, annak más, de könnyen magyarázható oka van.

A mostani gazdasági fellendülést nem a spekulációnak köszönhetjük, — hanem annak, hogy a magyar népben az utolsó két évtized alatt barmalatos nagyra nőtt az üdületi érzék, a nép lelkeben rendkívüli módon meggyarapodott az üdületi tudás. Ezer és ezer olyan szervezettük van ma, már a legnagyobb falvakban is, amelyek a társadalomnak a legelmaradottabb rétegeit neveli a gazdasági tevékenységre. Ott vannak a hitelszövetkezetek, amelyek megtanítják a falusi kisgazdat is a bankár tudományra, ott vannak a fogyasztási szövetkezetek, amelyek kifűnő szatócsosá nevelik azt, aki eddig csak a szántásvetéshez értett. Ennek a nevelésnek köszönhetjük a vállalkozási kedv fellendülését, a gazdasági élet nagyobb hullámzását. Amde nem szabad arról megfeledkezni, hogy azok a szervezetek, amelyek mindössze egy-két évtized óta nevelik a magyar népet a gazdasági tevékenységre, egyfőly egyik erkölcsi talápatzon állnak és gazdasági életünk minden mezejére képesek voltak bevinni a tisztulabb erkölcsi, képesek voltak a legutóbb gazdasági vállalkozásba erkölcsi tartalmat önteni.

Addig, amíg a gazdasági életnek kizárólag csak a spekuláció volt a mozgató ereje, igen jó dolguk volt a bankoknak, a nyereszék-dő pénzintézeteknek, amelyek a gazdasági tevékenységnek nem tekinteték másnak, mint kedvező alkalomnak a publikum megfésérsére.

Most azonban változott a helyzet. A gazdasági tevékenységnek ma már nem kizárólag az a célja, hogy néhány dugzagad milliomost tenyesszen, hanem igen nagy részben az, hogy a közérdeket mozdítsa elő. A spekuláció tehát igen hatalmas ellenfelet akadt és jóformán minden vonalon megindult a harc közöttük. Ennek a harcnak természetesen áldoztai vannak. S vajon kik és mik lehetnek a legelőáldozatok? Nemde azok, az olyan intézmények, amelyek valamelyik irányzatnak a legesélyesebb képviselői voltak. Egészten természetes dolog, ha a közgazdasági élet hullámzása közben ma azok a pénzintézetek roppannak legelőrsőre össze, amelyek még a spekuláció is túlsába vitték. A gazdasági életben nap napután erősbödő modern tisztulabb fellogas nem tűri meg az immoralitást. Még a hatalmas, anyagilag tuloltul megerősödött bankok és pénzintézetek is kénytelenek alkalmazkodni ehhez a tisztulabb fellogás és kiküszöbölő üzleti működésű körébel a nagy kockázatot, „illatos” vállalkozásokba nem kezdenek, hanem iparkodnak szolidan forgatni a pénzt, amelyk úgy is meghozza a maga kamatait.

Válóban, ha a közelmúltban megeseit pénzintézeti bukásokra gondolunk, egy kis vizsgálódás után mindenütt rájövünk a bukások igazi okára. A bukott bankokból tehát ne vonja le senki azt a következtetést, hogy a mi gazdasági életünk nem fejlődik. Igenis fejlődik, de egészégséges irányban fejlődik s éppen ezért vetkezi le nap napután magyarok azokat a fékölésy betegezésű, amelyek gazdasági életünknek a múltban olyannyira elurították. Nem is sajnáljuk a bukott bankokat. Az öngyilkos bankárok fölött is legfeljebb csak annyit sajnálkozunk, mert a revolvergolyó egy emberéletét ottliti ki, sőt a magunk részéről nagyon szivesen látónk, — ha a közér jövőben még több olyan bank vagy vállalat omlanék össze, amelyet a föktelem spekuláció, a tulajhoti vagyonszerzési mámsza mozgalt. Így jutnánk el mihamarabb a magyar közgazdasági élet megtisztulásához, így juthatna összeharagba mi nálunk is a közérdek a közgazdasággal.

A régi bútor.

Irta: Fazekas Ferenc

Divatját most szekrény, egy darab múlt század. Mindenki csak lenéz és eleneled támad. Áva, fakult bútor ugyan kit érdekel? Mert a ma kornak mindig csak újabb kell.

A mi új volt hagnak, az ma régen avult, Kitevisz a tiszol, „Fele te felevalk!” Szegény szekrény, jer te, én partodat fogom. Erven körülött tisz te boldog gyermekkorom!

Te vagy ismerősem még csak a rég múltból, Ha latak hód tanún, arcokra jók csordul, Fák, sárga szímed nem szememel nézem. Hamen lélek szemem latak mesés fényben.

Boldog gyermek kornak himes kis lepőke, Ezerháza repked felém a múlt betűke. Erten én látom, érzem, nem jelenben élek. Ötven évvel vissza boldog múltkor érek.

Az öreg a lífu kor, mint két édes testvér! Olelekit egymast, nagy útról ha megter. Nyik a ven szekrény, az a régi ábró. Némek az apámól aranyemest mondo.

Hogys volt azölöt émet, hatvan évvel, A mikor 6 rad itn 30 óreg betűkel! Tan ma el nem lehet azokat olvasni ma! — Mégis kibetézom — és lyes valami.

A fiamnak vettem hársát ma ABC-t, Mintha most is látam irakozt rest kezét. Majd meg est olvasom: „Jócsak imakönyve” Legyen érte áldott a pora örökre.

Husvétli

selyem és cukortojások, báránykák, nyúlacsak, bonbonierek legnagyobb választékban. 1 kilo prima Salocukorka 2 korona, valódi Kugler (Gerbeaud) bonbonok allandóan kaphatók: **EGRY P. FÜLÖP** eszokolede és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskemeten, Kossuth-tér.

A helyzet felborult.

— A K. L. politikai tudósaitól. —

Komoly elhatározások előtt.

(Hivatásos jelentés)

Khuen Hédervár Károly gróf Schönbrunnban maránkibíjgatáson jelent meg a király előtt. A miniszterelnök egy fél óráig időzött a király dolgozószobájában. A kibíjgatás folyamán a miniszterelnök jelentést tett az egyes pártok vezéraljait Budapestre a kibíjgatás dolgában folytatott tanácskozási és előterjesztést tett a Kossuth párt vezeti által adott válaszlal. A kibíjgatás után a miniszterelnök lépésekett tett, hogy a kormány összes tagjai meg a mai nap folyamán Beszbe érkezzenek és minisztertanácsra gyűljenek össze. A kormány komoly elhatározások előtt áll. A kormány tagjai az első délutáni gyorsorvonttal Beszbe utaztak.

Koronatanács. Királyi manifesztum.

Illetékes helyeken a legnagyobb titkolozásban burkoloznak és csak az újabb hír szivárogt ki, hogy ma délelőtti közösi miniszteri tanácskozás lesz. Arról is beszélnek, bár nem pozitív formában, hogy a magyar kormány tanácskozásán a király fog előkölölni, tehát ez tulajdonképpen koronatanács lesz. Legújabbban az a hír terjedt el, hogy a miniszterelnök célja egy királyi manifesztum kibocsátása.

A képviselőház feloszlatása.

Uj választások.

Legújabb értesülés szerint azok a komoly elhatározások, amelyekben a minisztertanácsnak dönteni kell, a képviselőház feloszlatásának kérdése körül forogtak. A kormányválság a korábbi esztendő politikáinak a koronánéződeli való leghe tározottabb visszautasításával ér véget. Most jön a nemzeti való apellálás és a választóknak kell itélniük az obstruáló pártok fölött. Khuen gróf megbízást fog kapni a második választási kampányra: Magyarország uj választások előtt áll.

Beszben általában egész bizonyosra veszik, hogy a kormányának a képviselőház feloszlatására vonatkozó előterjesztéséhez a király már hozzájárult.

Közgyűlési bizottság ülése.

Tegnap, esütőtkön délután 3 órakor tartotta a közgyűlési bizottság rendszeres havi ülést a városi székház bizottsági terében. A bizottsági tagok egy szóval teljes számban jelenlétek meg.

Az elnöklő Káda Elek polgármester megnyitotta az ülést és kezdetet vette a tanácskozás.

Elsőnek Cotelly Ernő pénzügyigazgató tette meg szokásos jelentését a múlt hónapban a adószámlázás befolyt adók összegeiről. Ugyanolyan ugyancsak összegzőtől volt, mint az elő hónapban.

Azán Kukly Béla műszaki főnököse tette meg szokásos havi jelentését. Majd Gyauyák Sándor dr. kir. ügyész tett jelentést a törvények fogházban levő rabok létszámáról és egészségi állapotáról.

Uánna Csibagy Géza dr. főorvos tett jelentést a balesetek Keskeméti március havi közegészségügyi viszonyairól. A jelentés szerint a törvény márciusban sokatlan nagy mertekben lépett fel, úgy hogy több mint 25 éve annak, hogy a törvény javára hasonló érvelé dhümgött. Nem mulik el nap újabb megbetegedések és halálozások nélkül. A külterületen történt a legtöbb megbetegedés és emiatt

több iskola lezárása vált szükségessé. — Jelenleg 46 törvénybeteg ápolnak a járványkórházban. A járvány továbbterjedésének megállítását különösen megnehezíti egy modern berendezésű fertőtlenítő telep hiánya és épen ezért minden eszközt meg kell ragadni a járvány leküzdésére. A főorvos minden szükséges intézkedést meg tett erre néve.

Ezután Bagl László h polgármester az árvészeki ügyekről referált. Előinteztetett 666 gygyárt Befolyt az árvészekhez 88 888 kor. 90 fillér. Ugyancsak jelentette, hogy az elnöklő előtt áll a bizottság a gympéznátrai megvesztés áll és azt teljesen rendben találta.

Végül a bizottság tudomásul vette az 1910 évről behajthatatlann maradt 6234 kor adóhátralékok törlesztését.

Több tárgyat nem lévén, az elnöklő polgármester az ülést 4 órakor berkesztette.

NAPI HIREK

Szerekesztőség és kiadóhivatali telefon száma: 1441

Naptár: 1912. év, március hó 31., Vasárnap, Ném. kath.: Palmár, Protest.: Ámos, Görögör.: 1912. március hó 18., Nagyboldi 6. vasárnap, Izraelita: 5672. év Nizan 13. — Napkelet 5 óra 43 perc, Napnyugta 6 óra 26 perc. Napohosza 12 óra 43 perc. — Holdkelet 5 óra 50 perc, délután, Holdnyugta 5 óra 15 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Keskemétiér érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változókor, helyenként csapadék, hűvösebb.

Palmarum.

A földkerekség keresztény népei most fogják ünnepelni a világ végsőkorát. Fennmaradó megváltás nagy munkáját, amelyen a Istenember keresztire fesszítették és ezzel a gyzedelmét is elnyerte az emberiség számára.

Holnap, virágvasárnapján kezdődik a legmegasztosabb keresztény ünnep, mely minden évben megújítja uj emberekkel, uj eszmékkel képes teremteti a szivekben.

Jézus ünnepesen bevonul Jeruzsálembe, a népből kitor az örömmármor, a lekésedés és 6 maga kiáltotta, hogy itt van, megjött Izrael királya, hogy elfoglalja David király székét; ekkor kiáltottak ki Messiasának, smítőt a hatalmas megjiedtek és a hatalmat feltők kimondottak az itéletet és megkezdődött e diadalmas bevonulással a megváltás nagy munkája.

Amig az obljág hirdeti a békesség fejedelemnek eljöttet, hogy uraikodjék a népek milliói fölött, addig a pálmáig a sötétség fedelmele és a hatal fölötti gyözelemnek a jelképe.

„Hozsánka a magasságnak! Ez az, ki eljött a népnek megváltására. Ez a mi údvünk, ez Izraelnek megváltója. Hatalmas, 6, kinek trónok és hatalmasságok mennék eléje”

Igy kiáltozott a nép az örömmármortól, Jézus dimalától megrezegülve és ugyanez a nép három nap múlva törést hozott a koronázás ünnepségére, ugyanez a nép fesszített meg őt e kiáltozott és megrezegült a vér láttára.

Es ez a nép két ezredév óta hangulata ugrálásában nem változott. Pedig le játszódel előtt minden évben virágvasárnapról a felátadásig — az istenember tragédiája

— Nagy het Virágvasárnapjával megkezdődik a nyghet, vagy fájdalmas het, amint nevezni szoktak Régen örömetek is híváltak, mert a keresztények egész éjjeleiben voltak és imádkoztak Az egész hét olyan felünnp, különösen esütőtköttel kezdve, amikor a herangok megmérmulnak és az egyház mély gyászt ólt magára.

— A Dalosszövetség közgyűlése. A magyar dalos egyletek országos szövetsége a minap tartotta évi rendes közgyűlést, melyen jelen volt a szövetség díszelönlőe, Zich y Géza gróf is. A tisztikart is ezen a gyűlésen választották meg. Elnök lett közzelalással dr. Bárczy István budapesti polgármester. Budapesti ügyvivő alelnöklők egyhangúlag dr. Kacsóh Pongrácot választotta meg a közgyűlés. Vidéki alelnök Burdás Róssé lett.

— Választmányi ülés. A Felsőkerületi Függelönlőek 48 as Pártkör választmányának tagjai rendkívül fontos és sürgős ügyben az idő rövidsége miatt ezúton kérem, hogy vasárnap délután 6 órakor ülésre összehgyúni szíveskedjenek. Pártelnök

— Bucsú. Penteken délelőtt a kuth. nagytemplomból bucsú ment ki a Mária-köpnőház, mely az idén első volt. A tucsdin a széles, rossz idő dacára igen sokan vettek részt.

— Halálozás. Rósszévtel értesülünk, hogy Berovits Arnold frőreliskolai tanár neje ma délelőtti fél 12 órakor szívrohélésben kiveszett. A gyászoló család iránt városszerte nagy a részvétel.

— A kecskeméti szőlőgazdák egysége múlt vasárnap, 24-én délelőtti 10 órakor tartott közgyűlést három évre alap szabályszereleg újra megalkotni 216 taggal. Ugyanekkor eljelt me a tisztújítás is. A tisztikar a következőleg alakult meg: Elnök Herzeg György, alelnök Pál Pál, jegyző dr. Oban Ferenc ügyvéd, pénztáros Polják László, háznyag Polják László; választmányi tagok: Polják Sándor, Polják Mihály, Hubert Ferenc, S. Kovács László, Kocsák István, Petrovics István, Kovács Máté, G Tóth Mihály, Zborozsaky Ferenc, Polják József; számvizsgálók: dr. Bagi Béla ügyvéd, Kovács Sándor, G Fekete Mihály. — Az egyesület életrevalóságát, jó és nemese intenciókat megvalósítani akaró készségét mi szemlélteni jobban, mint a gyűlésen történt ezáltalán felszólalás, melyek mind oda irányultak, hogy szőlőgazdánk ezen egyesületben segít, támogatók lehet találya, oly szőlőkulúrát teremthessenek áldot vidékükön, mely nemcsak méltó a „híros” városához, de szőlőgazdánk anyagi jólétét is mindenben fokozza. Ez a nemese törekvés hatotta át a tagokat akkor, midőn a fenti célt szolgáló határozatait okos, értelmes hozzájárulások uan egyhangúlag hozta meg. Ezen egyesületre, annak nemese céljaira, törekvésére és rövidesen megvalósítandó terveire még visszatérünk.

— Dalestely. A Keskeméti Dalárdá nagyban készült az idel országos dalversenyre és az ott előadandó darabok betanulásra foglalja le egész idejét. Mután e teren már pompás eredményeket értek el, elhatározták, hogy egy, a pártoló tagok tiszteletére rendezendó dalestélyi keretében egyik másik darabot bemutatja. A dalestélyi napjánk április 13-ika tüzeltet ki. A műsor összejelátásán most dolgozik a vezetőség, melyet idejében olvasóink tudomására hozunk.

— Bajnoki football-mérkőzés. A Keskeméti Athletikai Club vasárnap délután a Szolnoki Mv. Sportegyesülettel tartja bajnoki mérkőzését a székóti pályán. A szolnoki csapatról igen jó hírek érkeznek, úgy hogy a kecskemétiieknek egyenesek össze kell magukat szedni, ha győzelmet akarnak aratni. E végből a mérkőzés izgatónak és érdekesnek ízezkük. Kezdeté délután 4 órakor lesz. Helyarák rendezek.

— Földrendés adomány. A földrendés károsultak felséggyezéseire a mi napon Nagykaroly város adóhivatala 10 koronát küldött.

Holczer Károly

divatárúháza,

a Beretvás szállóházával szemben.

Éstegeti a t. vevőközönöségot, hogy az összes női divatöltökök meglepő olcsó árakon kerülnek eladásra. Csupkék és egyéb ruhádzok teljes gyári árban. 1 mtr selymrojt, 10 centi széles, minden szinben 70 fillér, 1 mtr kofezsinór 4 fillér, szűes 14 fillér, 1 mtr selymujtás 2 fillér, vastag sutyás 4 fillér. Csupkékfélék meglepően olcsók! Méltótlanságok meggyőződn. — Kizárólag elsőrendű, jó minőségű árúk! Gyermek flickalap 1 korona 80 fillér. Fű és loányka sport- és matroz-sapka 1 korona 20 fillér.

— Az OMKE gyűlése Kecskeméten. Nemcsak a kereskedők, hanem a köz gazdasági élet minden faktóról érdekelni szokta a kecskeméti OMKE fők gyűlése. Reméltem felszámoltuk nekünk ezeken a gyűléseken a kereskedelmi a közlekedés ügy lefontosabb kérdéseit. A legközelebbi OMKE gyűlésre — mint értesülünk — két kiváló közgazdasági szakember fog lejönni a központból: dr. Bakányi Kálmán, az OMKE központi titkára és Vágó József, a budapesti iparkamara s. titkára. Bakányi Kálmán nem ismeretlen a kecskeméti közönség előtt. Világos, kitűnő előadást többször hallottuk az OMKE gyűléseken. Az idén annál nagyobb érdeklődéssel nézzük felszólalása élé, mert idén közben egy újabb magas közgazdasági pozícióba jutott. Bakányi dr. lett az új magyar-borsyák központi igazgatója Vágó József pedig a modern közgazdasági irodalom legkitűnőbb munkásaihoz tartozik. Bakányi és Vágó vasárnap délelőtt érkeznek városunkba. A gyűlés délután fél 3 órákor kezdődik a Kereskedelmi Csinosban.

* **Táncmulatás.** A Kecskeméti Szervezett Munkások Húsvét elő napján az Iparos Otthon díszteremben tartják meg jól sikerültnek ígérkező zárkörű táncmulatásukat, melyre a meghívók már ki lettek bocsátva, kik tévedésből nem kapnak a erre igényt tartanak, forduljanak a rendezősekhez. (Munkás Otthon), belépő jegy 1 kor 40 fillér, karzat 40 fillér. — Jegyek előre válthatók Dudogh István dívatárú üzletben, valamint a rendezősekénél.

— **Holdfogyatkozás** Hétfőn este, ha az égből derült lesz, részleges holdfogyatkozásban gyönyörködhetünk. A holdfogyatkozás este 10 óra 26 perckor kezdődik és tart reggel 3 óráig. Tehát elég hosszú időig arra, hogy alkalom legyen a megfigyelésre, ha a felhők nem fogják elborítani.

* **Minden férfi,** aki az általános, titkos választójog hívének vallja magát, az feltehetően kalap, nyakkendő és férdívatú szejkületeit „Bognár Arúháza” szerzi be kéttempo közben, ahol óriási választék van olcsó árakkal 1 drb divatos nyű sző kalap, minden színbent. 2 korona 98 fillér; 1 drb gyermek kalap 1 kor. 60 fillér.

— **Nyilvános közönet.** A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank”, a „Kecskeméti Központi Takarékpénztár”, a „Kecskeméti Leszámláló és Pénzváltó Bank” igazgatósága 60—60 kor, a „Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület” igazgatósága pedig 75 koronát küldött a helyi belső fel. főigazgató igazgatóságához a nyűk jutalmazására. — Hálás köszönetet mond az igazgatóság.

Érdekes érdekes érdekes! Amint látna a piactéri Luther-palotában, a hírneves USAPO csemege kirakatában, — azok a gyönyörű hűvösi tojások, remek élelmiszer, kitűnő palackos borok, csemege különlegességek összeállítva díszkorábban kitűnő alkalmi ajánk és (gardinert). Hűvösi sonkák már 1 és fél kilogramm után és mindenféle csemegek nagy választékban, de ami a fő, a gyönyörű különleges a legelő, hogy olcsó, mert 2 drb hűvösi szines tojás már 2 fillérről kapható, szóval Kecskeméti legelőrebb látványosság USAPO a reklám-kiralyján.

— **Posta hivatal rovancolás.** Az elmúlt héten érte meg a budapesti posta- és távírádó igazgatóság a szokásos esti rovancolásról a helyi postahivatalban. Gröber Béla posta-igazgató, Udvardy Imre főosztálytanácsos, Dorsch Ernő szemellenőz rovancolók megvizsgálva a főpénztárt, valamint a kezelési bizottságot, a legnagyobb rendben találták. A postafőnökség kérelmére több — a közönség kenelmét és higiénikus célokat szolgáló — újítást engedélyeztek.

* **Fillér-estélyi.** A szervezett munkások szokásos zárkörű fillér estélyük már március hó 31-én, vasárnap este tartják B e k e Imre tancs-teremben, Belépő díj személyenként 40 fillér, kiskörök felét fizetik. Kezdeté este 8 órákor.

— **Elvesztett malac.** Egy sróke kilenc hetes malac a betényegyházi országúton leest a kecskéről és elvesztett Ezután kérjük a t. megtalálót, legyen szives tudatni a malac holléteit N a g y János vasúti pályőről, a Mocsár térségen s ottan illő jutalomban is részesül.

— A kecskeméti Ipartestület előjárása most adta közre az 1911. évről szóló jelentést, mely határon átnemelt azon eseményeket, melyek az elmúlt szomorú év folyamán oly közérthető érintettek városunk iparos társadalmát. Az Ipartestület rendes évé tisztújító közgyűlése f. hó 31-én vasárnap délután lesz és ebből az alkalomból e hó 28-án egy öpés, nagy értekezlet ejette meg az egyes tisztviselőkre a jelöléseket. Ez az értekezlet felhívást küldött minden egyes iparosnak, melyben óva intéket azon közsa hírek terjesztéséről, mely szerint a testület előjárására a tagdíjak további emelésének gondolatával foglalkozna, mert a valóság — az évi jelentés szerint is — az, hogy a mult évi alapszabálymódosítással megszavazott pótdíjak szédesének mellőzése is már a közel jövőben lehetővé lesz tétel. Ezután is felkéri a jelölt értekezlet az iparosokat, hogy avatallan egyének téves és rossz akaratú híreszteléseinek híttel ne adjanak, hanem viseltesen teljes bizalommal azon kartársak iránt, akik hosszú éveket sorra óta oly lelkesedéssel, annyi szeretettel, tudással és hozzájárulással vezetik az ipartestület ügyeit és akik a mi derek iparoságunknak mindenféle megszerzetek a közbeérett és közszereltelek.

— **Értesítő.** A Kecskeméti Szőlőszedő Irtásosztás Április 8-án, azaz húsvét másnapján, a Pincészövöketek és a Gazdasági Egyesület Rákóczi uti helyiségében, a Kath. Legényegylet javára zárkörű táncmulatásgot szándékoztok rendezni, de közébjött akadályok miatt nem lesz megvalósítva, miről ezúton értesíti a t. közönséget a R. rendezőseg.

— **Átiratok.** Moson vármegye a politikai helyzetről való véleményéről ma átiratban tájékoztatta Kecskeméte. Udvarhelymegye szintén küldött hasonló átiratot.

— **Elűtötte a kerekpár.** Adorján Mihály östörögnyos segéd tegnap a piactéren kerekpárjával elűtötte dr. Szeghly Lehel jogtanárt. A rendőrség Adorján ellen megindította az eljárást.

Felhívás a kecskeméti kisiparosokhoz!

Tisztelt Kartársak!

A Kecskeméti Ipartestület közgyűlésére tömegesen vonulunk fel, hogy érdekeinket megvédjük. Gyűlékezés a Klapka utca 22. szám, Haasz felé vendégül külön termébe, vasárnap délután fél 2 órákor.

A Kisiparosok Elnöksége.

Öngyilkos cselédeány.

Lugköldolatot ivott.

Egy tizennyolc éves cselédeány akarta ma eldobni magától az életet, mert szökálti helyét nem lehetett otthagyni.

Az öngyilkosságáról a következő közlést adtuk:

Tűri Juliánna 18 éves cselédeány ma hajnalban gazdjának Nagyvásári u. ca 18 szám alatt lévő házában lugköldolatot ivott. A mérgecs folyadék a szerencsétlen leány belsőrészeit összeégette. A rémes sikoltozása a házelékre összefutottak és szommal értesítették a rendőrséget. Kiszállították a városi kórházba.

Az öngyilkoságot Tűri Juliánna azért követte el, mert a gazdjától eszökött, de a rendőrség visszakérte.

Esküdtészi napló.

A kir törvényesek, mint esküdőtöróság a következők büntvényeket tárgyalja:

Április 1-én: Julász Daniel és társa halált okozott testi sérülés bűntette miatt.

Április 2-én: Szándókus emberölés bűntetteivel vadolt Karinezi István elleni büntvény.

Április 3-án: Gyujtóadás bűntetteivel vadolt Nánai Béla elleni büntvény.

Április 4-én: Szándókus emberölés bűntetteivel vadolt Battelek József elleni büntvény.

Kecskeméthy Győző

Kecskeméten.

Titokzatos aláírás.

A mult év június hónapban — mint emlékeztetés — Kecskeméten tartotta az Országos Gáz-szövetéseg ünnepi közgyűlést. Mindenki emlékeztethet még arra a nagyvadású gyűlésre, amelyen 6000 gazda részt vett.

Különösen kiemelkedő mozzanat volt az, amikor a gyűlés után a velt csirketelepen emelt óriási sátor alatt a város ebbébe invitálta a hátezer magyar gazdát.

Aki csak egy pillanatra is megnézette az időt színhelyét, annak örököké emlékeztetés maradt az a kép.

Hátezer teríték! Hátezer embert egyszerre kiszolgáló! Hátezer ember között könnyen elvélvélhet még K e c s k e m é t i Győző, a fővárosi negyedmilios sikakészítő is. Talán azért, hogy megnezzze azt a várost és élvezzze annak a városnak a vendégszerzetét, amely városról híre nevével közszeretke.

Kilenc hónap után tegnap egy abrosz darabot találtak, amelyen ceruzával ez áll: Itt volt Kecskeméthy Győző.

Az az abrosz a gazda nagygyűlésen volt használva, azóta nem használta senki. Ugyanis a hatalmas ebédnél gyulalomban deszkákból öszzetákol: asztalokat ísztja új vaszonnal fedték be. Ezeket az abroszoknak kinevezett vásznakat most szegényemházi ruhaneműek felvadására használják.

Az egyik varró tegnap ezekből a vásznakból szabás közben talált egy darabot, amelynek szélén biztos kéttől eredt ceruzával van a szavakkal: **Itt volt Kecskeméthy Győző.**

Ha Kecskeméthy Győző a lopott pénzből földet vásárolt és gazdálkodik ott, akkor lehet, hogy a gyűlésen meg is jelent. Mi nem keressük.

Est is csupán azért írtuk meg, ha netán akárcva valaki, aki pályázik a fejére kitűzőt díjra, — kereshesse.

Kiindulás: a kecskeméti gazdaggyűlés a csirketelepen lefolyt nagy ebédnél.

Bűnjel: egy bortól azott abrosz darabot a hirdető Győző aláírásával.

* **Vöröstarika hím vizsgál elvesszett.** Megtaláló kérétt Bercesényi u. 15 sz. (Téhné-utca) alá visszahozni, hol illő jutalomban részesül. A vizsgál neve „Kasztor”.

Anyakönyvi kivonat.

1912. március 30.

Szóltes Kovács Erzsébet rk.

Hálozások H t é n y i Terézia rk. 13 éves. Szórárt Eszter rk. 22 hónapos. Özv. Subók Jánosné Zsuzs Eszter rk. 60 éves. Kovács Erzsébet rk. 4 hónapos. Vincze Gáspár rk. 57 éves.

Kibírdettekk. Tormási József ref. Tokai Terézia ref.

Házasságot kötöttek Koecis Ferenc rk. Gyűás Eszter rk.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.

◆◆◆

Vasárnap, 1912. márc. hó 31-én

Két előadás

D. u. 3/4 órákor zónaelőadás félárakkal **Holtay Jenő,** a Szegedi Színház komikus, **Antal Erzsébet** és **Simonyi D.** vendégfelléptével

Luxenburg gróf.

Operette 3 felvonásban.

Este rendes helyárakkal **Holtay Jenő** búcsúfelléptével, **Antal Erzsébet** és **M. Turhányi Olga** felléptével **A SVIHÁKOK.**

Operette három felv. — Zenedjét szerette Ziherez C. M.

Holnap, hétfőn április hó 1-én **KARENIN ANNA.**

Ételkes orosz dráma.

Legújabb!

— Fővárosi tudósítónk telefonjelentése —

A kormányt újból kinevezték.

A képviselőházi felosztásáról forgalomba került hírek téveseknek bizonyultak, mert a király a kormányt újból kinevezte.

A kinevezést a hivatalos lap holnapjára közli. A Héderváry kabinete a rezolúció új megoldása alapján nyert új megbízatást.

A kinevezéssel egyidőjében királyi kénint jelent meg, mely kijelenti, hogy az újoncmegajánlás jogát érvényesnek ismeri el, de ragaszkodik a tartalékosok behívásánál az őt megillető felségjoghöz.

A kormány bemutatkozása!

A kabinet **hetfőn** vagy **kedden** mutatkozik be a képviselőházban, mikor is a miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány változatlanul ragaszkodik a véderőjavítási látérgyűléshez és meg fogja tartani, — ha kell — az eszközöket, hogy a parlamenti munka lehetőseggel biztosítsa.

A Kecskeméti

Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank

tűz és betörésmentes páncélszobájában

letéti őrizet végett elfogad

arany és ezüst értéktárgyakat,

értékpapirokat igen mérsékelt díjért.

Előnyös feltételek mellett folyósít

törlesztéses kölcsönöket

4 2/2%-os zálog-levelek alapján,

10 évtől 50 évig terjedő időre.

* Rezső, jójj haza! — mindent megbeszéltek, ha megfogod, hogy ezennél nekem is a kisleányoknak néző- és leánykalepét csakis „Bognár Arúháza” két templom között vásárolsz, mert ott egy darab divatos leányka 2 korona 50 fillér. — Varva vár Janka

Nyiltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a szőlőbirtokosokat, hogy az általam szabadalmazott szőlőmogy szőlőmésferegirtő szer nagyban való gyarúsítást megkezdtem s azt

„Kochillin” név alatt árúsitom. A megrendelés helyét, használati útmutatást, a szer kilogrammonkénti árát a napokban megjelenő hirdetésekben és körlevelekben közölni fogom. — Kecskemét, 1912. márc. 21.

Törei Tóth József.

Kiadó lakás.

Páva utca elején egy négy szobás lakás, külön udvarral, május 1-re kiadó. Értekezni lehet úr Szappanos Sandornéval B-lak-sétány 192. szám alatt, hol különféle butorok vannak eladók. 5012

Két ügyes kereskedősegéd és egy fiú tanulóval azonnal felvétetik Gonda Izidorál. 5209

Reiszmann Márton

épület és mulakatos, vaszerkezeti műhelye.

Elvállalok 5173

mindentemű épület- és vas munkákat jutányos árakért, falkötővasakat és kapcsokat állandóan raktáron tartok. Becsés pártfogást kérve, — vagyok tisztelettel:

Reiszmann Márton

vaszerkezeti műhelye, V. k kerület, Bressányi (Tehén utca) 18 ik szám alatt.

Eladó

négy jókarban levő gyümölcsös és bortermő szőlő, jó lakással ellátva. — továbbá használt, de jó kész tetőfak kisebb és nagyobb mennyiségben *olcsón eladó*; értekezni lehet II. tized, Homoki utca 39. szám alatt a tulajdonossal. 4657

13 öl hasásos nyárfa. 5192

70 szál szép, vastag akácfa, 20 köbméter fölfeprított tuskó, azonnal eladó Milleker szőlőtelepen. 5001
Küti erővel való megállónál: — értekezni lehet ugyanott.

Eladó ház.

IV. tized, Bethlen-körút 13 ik új számú ház, szabadkezből azonnal eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Gömörly Istvánnal. 4527

Jóforgalmú kocsmá-

épület, fő helyen, sok szép szobával, **eladó** vagy **kiadó**. Megvehető 7000 koronával. Evi bér: 1000 korona. Két kocsmára berendezés — darabonként is — eladó Tanácsadó, Segítő és Vedőiroda. Vasári nagy utca 105 szám. 5146

Eladó ház és szőlő.

Buda-his utca 22. számú ház; továbbá a *Máriahegyben*, Szabó Sándor szőlője mellett levő 1021 négyszögöl jó bortermő szőlő örökzárón eladó; esetleg berbeadó, értekezni lehet *Vágo Lajos*nál, a fenti sz. a. 5149

Eladó szőlő.

Mária hegyben, budai-úton, a várostól 2 és fél kilométerre I hold 347 négyszögöl bortermő gyümölcsös szőlő eladó; értekezni a tulajdonos Hejjas Ferencel, III. tized, Munkácsy utca 8. (rég. 100) sz. a. 5155

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Azél Szabó János tulajdonát képező *Jászkerekgyűlésen* levő 112 hold szántó és kaszáló föld, gazdasági épületekkel együtt, 1912. évi szép ember 29 fillér kezdő díolog *több évre haszonbérbe kiadó*, — ugyanott 15 öl akácfa és 2,000 kéve akác *farúszó eladó*; értekezni lehet a megbízott *Tóth János*nál, Kisfaludy utca 20. szám alatt. 4784

Eladó szőlő.

Urróten, Kátona telepi állomás mellett, 19 hold, jókarban levő szőlő és gyümölcsös eladó. Van rajta két kú, lakás, pinges és istálló; ugyanott *6 bor van eladó*: Értekezni lehet *Vizkelethy* utca 4 szám 5190

Kiadó nyári lakás.

Az Árvaház mellett, Lovas felügyelő szomszédságában, két külön bejárattal szoba, butorral vagy a nélkül kiadó; ugyanott egy *báthely eladó*; értekezni lehet ugyanott, vagy *Máté Mihály* városi hivataloszlóval. 5198

Akácfa szőlőkaró.

10,000 darab 150 centiméter és 6000 darab bujtás karó olcsón eladó Voelker-telepen 154. szám alatt *Németh Ános*nál. 5191

Gépirónő irodai alkalmazást

nyer. — Czim a kiadóhivatalban.

MEGHÍVÓ

A „KECSKEMÉTI ÖRÖKLŐ ÉS TÖKÉT ALAPÍTÓ TEMETKEZÉSI EGYESÜLET”

1912. április 14-én d. e. 10 1/2 órákor, a városháza bizottsági termében tartandó

Rendes Évi Közgyűlésére

az egyesület tagjai tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai: Klóki jelentés: a számvizsgáló bizottság előterjesztése: eszenlegesen indítványok tárgyalása.

Eredeti „Vermorel”

és más jobbféle permatozók a legolcsóbban **Szigeti Adolf** üzletében, Vasári utca, vásártér-sarok szereshetők be. **Permatozórészek külön is kaphatók.** 1 méter gumitömöl 90 fillér, — 1 darab gumitűrés 70 fillér, 1 darab permatozó rézkup k 40 fillér és más egyéb részek is.

Kiadó lakás.

IV. tized, Cimbalmos-utca 19. új szám alatti házban **egy padolt szoba**, hozzátartozó konyha, kamra, istálló és kocsiszinnel együtt, május 1-re kiadó; értekezni lehet ugyanott. 5207

Trágyaeladás.

A város tulajdonát képező **gyepmesteri területen** három gördör vegyes minőségű trágyára f. evi aprilis hó 3. napján szerdán reggel fel 9 órákor arveres fog tartatni.

Legtöbbet ígérő tartozik 50 korona baaupénzt letenni s ennek elváltásáért terhe alatt köteles a trágyát a jóváhagyástól számított 1 hónap alatt elhordatni. 5194

A város gazdasági hivatala.

Egy ügyes fűszerkereskedő **segéd** azonnal felvétetik Szigeti Adolf fűszerüzletében, Vasári-utca. 5201

Új borkimérés!

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy saját termesű, **kitúnó jó boromat literenként 76 fillérért ki-mérem** III. kerület, Sétány-utca 18. számú saját házámban. — Tisztelettel:

ifj. Rigó Lajos.

Kiadó szőlő lakással.

Kőrösi hegyben, Darcezi közön 20. szám alatti 380 négyszögöl szőlő lakással, mely áll, 3 egyhasznányi szoba, konyha és kamrából, **nyaralónak vagy egész évre is kiadó**, szőlővel vagy anélkül; értekezni lehet *Kele Pállal*, Horváth Dome utca 7. szám alatt. 5200

Artézi borviz!

Félegzéséről hozott tiszta artézi vizből gyártott, **szénsavval telített borviz** kapható fél literenként 8 fillérért házhoz szállítva, **KOVÁCS-féle artézi szikvizgyárban**, VII. ker., Kossuth város, Zöldfa utca 2 szám alatt. Telefonszám: 182. 5208

Eladók olesóért

1 drb kertifecske (tolható), 1 drb új gramofon lemezekkel, 4 drb fenyezett kettelő nyúló szerkezettel, 1 darab **franz asztal**, kihilő. Cim a kiadóhivatalban.

Házi koszt

olcsó és izletes — úgy kihordásra, mint helyben elfogyasztva — kapható: **Trombita** utca 3. szám alatt, **József gőzmalom bérépületében**. 5199

Mészárszék-átvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy

a régi itcés-piac,
a Takarékpénztár Egyesület palotájában levő
Witz Antal úr jóhírnevű mészárosüzletét

átvettem s azt a kor igényeinek teljesen megfelelően, személyesen fogom vezetni, ahol mindenkor pontosan kimérve, elsőrendű **marhahúst, borjúhúst és kóserhúst is**

fogok kiszolgálni. Igyekeznem fogok, hogy pontos és tiszta ki-
szolgálással a n. é. közön-
ség becses pártfogását kérde-
meljem. — Kiváló tisztelettel:

Klein Aladár

mészáros-mester.

Kiadó vagy eladó.

Az izzaki uton levő **Pentek féle beszálló vendéglő, fűszerüzlet és kovácsműhely május elsejére kiadó, vagy eladó;** értekezni lehet ugyanott. 4137

Kiadó lakások.

3 szoba melékkelhelyiségekkel, ábrévezett folyosóval, külön udvarral, — ezenkívül **2 szoba** melékkelhelyiségekkel, külön udvarral, Fekete utca 184. sz. házával, a Tárvény-szék közelében. **május 1-ére kiadó;** értekezni IV. ker., Kakas utca 466. (új Kazinczy utca 19.) sz. a Csikay Lajosnál. Ugyanott két jókárban levő **üvegajtó tokkal és két dupla ablak** azonnal eladó.

Borkimérés.

Kitünő jó kadarka boromat literenként **68 fillérré** kimérem. Szigeti János,

III. k., Lejtő utca 328. (új Báthory útc. 4.) szobához-ház mellett, Szalai-féle házamban

Parcellázás!

Kecskemét th. város tulajdonát képezeti **Baracs** pusztá 1200 öles holdanként, rendkívüli mérsékelt áron eladó.

A birtok szántónak, rétnek, kaszálónak, járásnak és szőlőnek alkalmas.

Fizetési feltételek: Vételkor 10. birtokbalepés alkalmával további 15, a még fennmaradó 75% megállapodás szerint. Fennmaradó vételári összegnek kamata igen mérsékelt.

Vételári százeleken kívül vonékok kiadása nincs. Utak ingyen adatnak használatra. A vevőkét egymással szemben semmi néven nevezendő egyetemleges kötelezettség nem terheli. — Birtokbalepés megállapodástól függ.

A birtok bármikor megtekinthető ahol az alkalmazott erdész a venni szándékozónak a birtokot megmutatja.

Venni szándékozók Fehér Lajosnál (Rákóczi-ut 24. sz.) minden felvilágosítást megkaphatnak, ahol is a vétel megköthető.

5174

Eladó ház.

III. ker., Sótátr utca 30. szám alatti ház, mely all 3 szoba, 2 konyha, 1 kamra és 9 öles borpinceből, — az udvar két utcára szolgál, — szab-dkézből **eladó;** értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Vendéglő-megnyitás!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a Mező utca 118—119. sz. a **Vida** féle jó hírű vendéglőt átvettem s azt a mai kor igényeinek megfelelően berendezve, március hó 31-én, vasárnap megnyitóm, ahol tisztán, házilag kezezt jó italok és izléses ételek a nap bármely szakában mindenkor jutányos áron kaphatók. Szíves pártfogást kérve, tisztelettel: **Majercsik István** vendéglős.

Eladó szőlő.

Úri hegyben a László közön, 120 sz. alatt **1 holdas 136 negyszögöl, jó bortermő szőlő** lakóspulékkel — kedvező feltételekkel **eladó;** értekezhetni a délutáni órákban Nagy Mihály tulajdonossal, IX. tized, (Múzsák), Pasztor utca 362. szám alatt, mely ház szintén eladó. 5180

Csongrádi-nagy-utca 33. új sz. alatt egy 5 szobás lakás és a hozzávaló melékkelhelyiségekkel **május 1-ére kiadó;** értekezhetni a háznál a tulajdonossal. 5179

Üzletátalakítás miatt

a raktáron lévő árukat, — ugymint: arany férfi- és nőláncok, órák fülbevalók, ékszerek, gyűrűk zseb- és inga- és faliorákat

minden elfogadható árrban kiárusítom.

Goldmann Ferenc órás

Vasári utca, Városi bérpalotában. Kéretik a címre ügyelni!

Eladó ház.

X. tized, Epreskert u. c. 80. új számú sarokház, melyben van 1 padlótt szoba, konyha, spéz, itatólló, jó kőküttai és tágas udvarral, építésre igen alkalmas, **3000 koronáért szabadkézből eladó;** értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5156

Kiadó lakás és üzlethelyiség.

Lakatos-utca 110., új Wesselenyi-utca 4. számú házban egy 3 szobás utcai úri lakás és egy üzlethelyiség, mely kalvémérésre vagy másnak is igen alkalmas, továbbá udvari lakás, **május elsejére kiadó;** értekezhetni ugyanott. 5151

Eladó ház és szőlő.

V. kerület, Vasköbthány utca 6. szám alatti ház, — **Kisfában**, közvetlen a vasúti megállónál **4 hold területű, kitünő kárban levő gyümölcsös és bortermő szőlő,** a hozatár-ozó esz. röpös épület és kúttal **szabadkézből eladó;** értekezni lehet tent nevezett háznál, a tulajdonossal. 5175

Eladó föld.

Nyíri dőlőben a 7 ik kilométernél **14 és fél hold szántóföld** jó tanyaspülékkel ellátva — kedvező feltételekkel **eladó;** értekezhetni V. tized, Rákóczi-körű 1. szám alatt, **Tormási György** tulajdonossal. 5158

Eladó nád.

Köncsgőn, Szőke Kovács-tele birtokon **8000 kéve elsőrendű nád eladó;** értekezhetni ugyanott vagy Wesselenyi-utca 4. szám alatt **Sz. Tóth Ferenc** tulajdonossal. 5155

Kiadó lakás.

IV. tized, Sárkány utca 6. új számú ház, melyben van 4 szoba, spéz, éleškamra, 2 konyha, nagy kamra, melékkelhelyiségek, 4 lóra való istálló, nagy tágas udvar, kúttal, folyó víz május 1-ére kiadó; értekezhetni **Lázár Jánosnál**, Sárkány utca 8. sz. 5170



KELLERMANN BERNÁT







Electrotechnikai és Galvanoplasztikai

iparműhelyei Kecskeméten, a Lutheránus bérpalotában.

Több aranyeremmel kitüntetve Villamos motorok gyári raktára.

Tisztelettel tudatom, hogy egy modern galvanoplasztikai iparműhelyt rendeztem be, mely lehetővé teszi, hogy a fémárcikkék, ipari marák a legkétszesebb csiszolással és fényezettséggel kerüljenek forgalomba. Emlékeztetlek különféle mátrágyakra, szobrok, harcdok, arcvai máskerekekre, érdekeskészekre, csillárok stb. értékesítésére, nikkelenzésre, oxidálásra, vérszűrőre, sárgaréz stb. színreke való galvanizálásra. Csillárok gyári áron és raktáron. Villanyvilágítás berendezékek rendkívüli olcsó áron eszközöltnak. Telefonszám 67. Koltévgétsével, tervrajzokkal díjmentesen szolgálók. Telefonszám 67.

Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német és magyar termelőkől eredő gazdasági-, konyhakerti- és virág-

MAGYAR

nagyban és kicsinybeni eladása

GYENESS. és FIAINÁL Kecskeméten.

Arjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentesen küld.

Kiadó lakások.

III. tized, Mária-útca 15. szám alatt egy három szobás lakás, üvegezett folyosóval, 250—300 hektóliter bornak való jó pincevel és mellékhelyiségekkel, továbbá egy két szobás lakás mellékhelyiségekkel, május hó 1-ére kiadó.

Esernyőjavító műhely.

Elvállal mindennemű esernyőjavításokat: dróthúzást, nyelezést, behúzást stb. Olcsó és gyors munka. Trombita utca 3. Jozsef gözmalom épületében. Jámber késs állatlenében.

4 szobás úri lakás

mellékhelyiségekkel folyó évi május 1-re kiadó, a II. tized, Mária-útca 2. új sz. alatt; — értekezhetni ugyanott Szapanos János tulajdonossal.

Eladó ház. Beregszászi örökösök tulajdonát képező Bethlen-város, Balai-útca 6. sz. alatti ház, mely áll 5 szoba, 4 konyha, 3 kamra, 1 szpéizb, jó kúttal, tágas udvarral és kerttel ellátva, szabadkézből eladó; értekezhetni Bethlen város, Bethlen-körút 37. szám alatt, Beregszászi Zsigmonddal.

Kiadó péküzlet.

Széles-útca 307. (új Erzsébet-körút 16.) számú házban egy jóforgalmú péküzlet kiadó.

Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó ház.

Citrom-szigeten egy 4 szoba, konyha, két kamra, nagy üvegfolysós, nagy pince, 4 lóra való istálló, szép kert és külön udvarral bíró sarokház, május 1-re berbe kiadó; bővebbet Attila-útca 1. sz. a.

Egy bécsi születésű német-nevelőlő alkalmazást keres intelligens családnál. Cím: Dr. Cséző Andras ügyvéd úrnál, Kubin Olga, Csikszereida (Erdély.)

Salamon Gyula mázoló-mester

Kecskeméten, IV. tized, Vízkeleti utca 4. (régí Fürj utca 95.) szám

Elvállal épület, bútor és szobapadló festését a legújanyosabb árban. A n. e. Község jóakarató pártfogását kéri.

A KAKUKFU KESERŐ HASZNALATA



Gyomorhaj nincs többé!

A szabaddarozott Kakukfu keserő háziész (elix. fum. off.) néhány napi használat után teljesen megújított az étvágytalanságot, a hányingert, gyomorégőséget, az oly gyakori gyomorgraszt, hasmenést és egyéb gyomorfájást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál nélkülözhetetlen háziész. — Kecskeméten egyedül kapható: Hornyák Ferenc drogeriájában, Nagykörösi-útca. Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Védőké 6 kiz és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldött. — Üvegeknek utasított! — Csak akkor vásárolni, ha a üvegen a kupakon elix. fumar. off. védőjegy rajta van.

50,000 darab sima őszi szedésű, 50,000 darab egy éves gyökerező rizling és kövidinka szőlővessző eladó ifj. Dömötör Pál ballószögi birtokán; — értekezhetni VI. ik kerület, Erkel utca 1. sz. szám alatt.

Máriahegyi szőlő eladás.

A nagyteleponról 3 kilométerre 3 es fel hold jól termő szőlő, nagytermesű nemes gyümölcsfákkal, 10,000 koronaért eladó. — Dr. Végh László, Tanácsadó, Segítő és Védőirodája, Vásári-nagy útca 105. szám alatt.

4000 koronával megvehető Kőncsögön 36 magyar hold földbirtok. — A vételár többi részét: sohasem kell megfizetni, csupán hat percent kamatot, mert ezzel a tőké is letörlesztődik. Holdankénti ár: **480 kor.** Tanácsadó Segítő és Védőiroda, Vásári-nagy-útca 105. szám.

Kiadó földbirtok.

Ágassy-házban 278 kat. hold szántó, kaszáló és legelő földbirtok kellő gazdasági épületekkel 1912. évi október hó 1. étől több évre haszonberbe kiadó; Budai útca 135. számú ház eladó, esetleg haszonberbe kiadó, azonnal átvehető; — Széchenyi tér 23. számú Csikai fele ház kiadó és azonnal elfoglalható; értekezhetni idős Szappanos Elekkel III. tized, Munkácsi útca 14. sz. alatt, ahol oszlopnak és bognárnak alkalmas száraz akácfa van eladó.

Eladó ház.

A Sándor testvérek tulajdonát képező Klapka-útca 25. szám alatti Árpád-vendéglő, mely áll 5 szoba, mellékhelyiségekkel, istálló és nagy kocsiszinből, szabadkézből eladó. — Értkezni lehet LAJOS JOZSEF algondok úrnál, a róm. kath. egyháznál, vagy pedig lakásán: I. tized, Kádár-útca 4. új szám alatt.

4 szobás utcai lakás kiadó IV-ik kerület, Szarvas-útca 4. szám alatt.

Eladó szőlő.

Hegedüs-közön 1084 négyszögöl szőlő kedvező fizetéssel eladó; értekezhetni özv. Sárói Szabó Lászlónál Bethlen-város 9. új szám alatt.

ÚJ gépraktár



Szigeti Adolf vásártéri üzletében.

Vásári utca sarok kapható legolcsóbban permetező, szőlőprés, szőlőmalom. első rendű rézgálic zöldpor fák permetezésére. Ajánlom azon t. gazdáknak figyelmébe, akik valcdi „Vermorel“ permetezőt akarnak venni, azt már most nálam legelőbb is előjegy tessék, mert azt későbbben nem lehet kapni.

Lucerna mag,

arankamentes, — kilogrammonként 1 kor. 70 fillérért eladó a máriavárosi malomnál.

Eladó ház.

IV. tized, Óz utca 18. (régí 138.) számú ház, mely áll 3 szoba, 1 konyha, 2 kamra, 1 pince, 1 nagy cseres pince és istállóból, — nagy udvarral és kúttal gazdálkodónak igen alkalmas — örökáron eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Uj! 100 Uj!

Steyr fegyvergyári kerékpár olcsón eladó a képviselőnél, I-ső tized, Kádár-útca 3-ik szám.

Halálesetre

2000 koronát kap, ha születel, vagy rokonnal bihozoltja. 80 éves korig bárkit lehet tudni nélkül is beírni, orvosi vizsálatul nics, **tagsági díj 12 korona évente** és csekély haláleseti járulek. — Felvilágosítással díjtalanul szolgál:

Papp Zsigmond
I. tized, Vasvári-utca 219.
Ul. beosztás Gáspár András-utca 12. szám

Telefon 122

Termény és lisztraktár!

Telefon 122

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy kedvező körteim révén leszállítottam a **legfinomabb hengeralmát 6 os lisztet 5 kilogramm vételnél 34 fillerre**, melynek előforduló minőségéért szavatolok; ajuolom, hogy minden háziasszony használja fel ezen alkalmat és egyből jön meg iszom kiűző minőségéről. Ugyan csak rakáron tartok **mindenféle terményárut**; naponként frissen főrt **darakat**, mit legújanyosabb napi aron adok, — a kókurrencével össze srm hasonlítható. A gazdagságosnagk különösen felhívom b. f. c. elvett vetőmagvaimra: **bdőkönny, zab, here, répamag** stb. melyek csiraképessegeért szavatolok.

A t. közönség szives partfogását kérv. vagyok kiváló tisztelettel. **Dénes Gábor, Arany János-utca, régi litécsipiac.**
Ugyanitt **eladó** egy alig használt homokfűt. és egy új federes teher **koesi.**
Majus 1. ere kiao a dr. Zombory László által berelt ügyvédi irodahelyiség külön bejárattal

Haszonbérbe kiadó föld.

Benei uton, a városról 7. kilométerre fekvő **40 kak holdnyi Ludvighe föld**, melynek fel- **kaszáló**, a rajta lévő tanya-épületekkel együtt f. évi **szent Mihály napját** haszonbérbe kiadó; értekezhetni: **Dr. Szabo Győzővel**, Szechenyi ter 7. szám Görögtemplom udvar. 4913

Eladó földbirtok.

Csongrádi út mentén, Kisfai dűlőben a va városról 8 kilométerre levő **18 hold** jó minőségű szántó és kaszáló föld eladó; értekezhetni **Mester László** tulajdonossal. IV. ker. Csáky uca 18. (rég. Gyik uca 34.) sz. a.

Eladó szőlő.

Szarkásban Hatényháza mellett a Ragó s. b. öltök 2 hold 50 ól területű jókarban levő **gyümölcsös bortermő szőlő** — kedvező fizetési feltételekkel — szabadszőlőből eladó, értekezhetni a tulajdonossal. VI. kerület, Erkel utca 3. (rég. Nyereg uca 63. sz. alatt

Kiadó föld.

Pusztaszent-Királyon **125 hold földbirtok** jó karban levő gazdasági épületekkel együtt 1912. október 1-től fogva **haszonbérbe kiadó**; értekezhetni **özv. Hejjas Pálnéval**, Jókai utca új 16. (rég. 181.) szám. 4909

Földbirtokát ha eladná; bizony meg engem az eladással. Birtos vezéim vannak, kiknek én adom a pénzt. Eladóak semmi dolga, semmi gondja, semmi izgalma; csak kasszáru vájja a tisztességes vételárat. **Dr. Vég László tanácsadó**, Kecskemét, Vásári nagy utca 105. szám. 5019

Ertesítés!

Uj építkezési módszer szerint épít és vállalt **legelőcsöbban**

D. Kovács Béla 4387

építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszú utca 235.

Telep.
Szent-István város 7.
Telefon 231.

Fülöp és Társa

Központi felárutási hely:
Vásári-utca-új 10.
Telefon 230

tűzifa, poroszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A magányosított közönség és a t. építővállalkozók szives figyelmébe ajánljuk, hogy nálunk **legelőcsöbban beszerezhető mindenféle építési cizik**, ugymint: **mész, cement, kópor, gipsz**, a legszebb kivitelű **zsolnai cizementlapok**, **stukaturnád**, **kátránytető lemez** stb., ug szintén a legelőcsöbban szállítottak mindenféle tüzéző anyagokat is. Nagy kötelesség folytán **mész cement waggon** vételnél rendkívül **jutányos árban** kapható. A megrendeléseket rögtön hazhoz szállítjuk — vagyunk tisztelettel: **Fülöp és Társa.**

Kiadó lakás.

Egy két szobás lakás a Fleske utca 18. sz. alatt **kiadó**, ugyanott egy **fűgőlompa eladó**; értekezhetni ugyanott **Csákos Lajos** tulajdonossal. 5006

Legelőcsöb kölcsön

Magyarországon és Ausztriában 10 évtől 65 évig. Cserélje be adósságát, vegyen földbirtokot: minden 100 korona vételárból 75 koronát a bank fizet, vevő csak 25 koronát. **Dr. Vég László tanácsadó**, segítő- és vadó irodája. Kecskemét, Vásári nagy ú. 5020



Különféle halak

martastion, olajban, párolva és füstelve; **szjtok**, friss **felvágottak**, hussviti kis **sonkák** nyersen vagy főzve már előjegyezhető, valamint friss **conservek**: ibamaj, rák, pástétomok, zoldhorró és különféle **befőttek**, a híres kecskeméti **barack-iz**, — **déli-gyümölcsök**: narancs, datolya, malaga, füge, továbbá a legfinomabb **csukorkák** és mindenféle bújti és hussviti különlegességek; friss töltésű **ásványvizek**, asztali és pecsenye **borok**, **crmek** és **likörök** — a legújanyosabban szerzárótk be

Gyenes S. és Fiainál.

Szálfa eladás.

Kerítés oszlopoknak és lugas karóknak alkalmas szálfaik eladók. Tompa Mihály-utca 4. szám. (III. kerület, Könyök uca 2. régi.) 4762

Kónya Imre (üzleti parancsnok tulajdonú képzésű, II. kerület, Mária körút és Holló utca sarkán levő **ház**, melynek udvarlétére **tűzifa telepek** vagy **nyugvótelek ipartelepek** kiválóan alkalmas, **eladó**; esetleg a hátelek két szobás lakással együtt **haszonbérbe kiadó**. 4909

Eladó ház. Mária-városháza, a köves út mellett, Szalay utca 2. új számú ház, mely gazdálkodónak vagy nagyiparosnak igen alkalmas, **eladó**; ugyanott egy **üres lakás** is **haszonbérbe kiadó**; értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott vasárnaponként.

Eladó ház és föld.

II. tized, Vágó tér 230. számú **ház**, melyben van 5. rendbeli lakás, mellékelési-üggekkel és kuttal ellátva, továbbá **Szarkásban** 102 sz. alatt, **Mészáros János** szomszédságában **9 hold szántó föld**, melyből **1 hold gyümölcsös bortermő szőlő** tanya-épületekkel ellátva. kedvező fizetési feltételekkel **eladó**; értekezhetni **Nyilas László** tulajdonossal a helyszínen. 5057

D. Kovács Lajos

kárpitos ipartelepe Kecskeméten, Hosszú utca 235. új sz. és Szechenyi-körút. **Nagyan és kicsinyben** **állandó nagy rakár** a legjobb divanyokban plüss, szövet és bársonyuzattal. — Mindennemű és szakmába vágó **javításokat** és **alakításokat** **jutányos árban** elvállal. 4874